

ОКНО В НКО

Издаётся с августа 2001 года

№ 78 (268) август 2023 год



25 августа состоялся XIX Гражданский форум Ярославской области «Гражданское общество: ответственность, служение, единство». Форум — ключевое событие года для гражданского общества региона.

Эксперты и более 300 участников обсудили повестку, актуальную для некоммерческого сектора, в том числе роль некоммерческих организаций и гражданских инициатив в решении социально значимых проблем нашего региона.

Организаторами выступили:
— департамент общественных связей Ярославской области,
— Общественная палата Ярославской области,
— АНО «Ресурсный центр поддержки некоммерческих организаций и гражданских инициатив»,
— ФГБОУ ВО «Ярославский государственный университет имени П. Г. Демидова».

В мероприятии приняли участие делегации из пяти регионов России: из Владимирской, Вологодской, Калужской, Костромской, Тульской областей.

По сложившейся традиции Гражданский форум предваряла Ярмарка НКО, посвященная потен-

XIX Гражданский форум Ярославской области

циалу наставничества некоммерческих организаций. Ярмарка прошла в формате мастер-классов, консультаций и иных интерактивных форм взаимодействия НКО с участниками Форума.

Сам форум начался с пленарного заседания, в ходе которого выступили:

- Русаков Александр Ильич, сенатор Российской Федерации;
- Маковецкая Светлана Геннадьевна, председатель постоянной комиссии по развитию институтов гражданского общества при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека, директор фонда «Центр гражданского анализа и независимых исследований «ГРАНИ» (г. Пермь);
- Шадрин Артем Евгеньевич, директор Института социально-экономического проектирования НИУ ВШЭ, директор Национального агентства развития квалификаций (г. Москва);
- Яшина Алина Валерьевна, заместитель председателя Совета Ассоциации волонтерских центров (г. Москва);

— Исаева Елена Александровна, директор АНО «Ресурсный центр поддержки некоммерческих организаций и гражданских инициатив».

Значимым элементом Гражданского форума стало подведение итогов регионального конкурса «Гражданский успех», который был направлен на выявление и поощрение активного и действенного участия некоммерческих организаций и гражданских активистов в улучшении социального климата в регионе, решении проблем уязвимых групп населения. Его победителями стали:

В номинации «Успешный проект СО НКО»:

- Благотворительный бал. Литературно-историческая реконструкция «Первый бал Наташи Ростовской» (автор — АНО «Агентство социальной поддержки семьи и защиты семейных ценностей «Моя семья») — в региональной подноминации;

- Проект «Грани трудовой доблести Ярославля» (автор — Местная организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров), войны,

Читайте в номере

Лучшие практики работы СО НКО

Социальные инициативы

Уголок потребителя

труда, вооруженных сил и правоохранительных органов города Ярославля) — в муниципальной подноминации;

В номинации «Гражданская инициатива»:

- Социальный проект «Держи лапу» в поддержку приюта для собак «Право на жизнь» г.Тутаев (авторы — Соколова Светлана Юрьевна, Любимовская Анастасия Владимировна) — в муниципальной подноминации.

Традиционно в рамках Гражданского форума было организовано проведение 5 секций:

- «ВУЗы и НКО: обучение слушателям»;
- «Формирование культуры благотворительности»;
- «Социальное предпринимательство. Практики реализации и продвижения социальных проектов»;
- «Служение Отечеству. Гражданственность личности в условиях современных вызовов»;
- «Лучшие практики работы СО НКО в Ярославской области: формирование сообщества и региональная поддержка».

Двухдневное путешествие для знакомства с лучшими практиками работы СО НКО города Переславля-Залесского

12-13 августа 2023 года 30 представителей некоммерческого сектора Ярославской области выехали в Переславль-Залесский.

Поездку организовал АНО «Ресурсный центр поддержки некоммерческих организаций и гражданских инициатив» в рамках

проекта «Ресурсный центр как эффективный инструмент развития и поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций в Ярославской области», реализуемого при грантовом финансировании Фонда президентских грантов. Для знакомства с работой успешных СО НКО и гражданских активистов городского округа Переславль-Залесский город посетили представите-

ли некоммерческого сектора Ярославской области. В состав группы вошли представители некоммерческих организаций Ярославской области (угличане, ростовчане, представители Тутаевского муниципального района, города Рыбинска и Рыбинского района, Данилова, Ярославля).

Продолжение на стр. 2

Двухдневное путешествие для знакомства с лучшими практиками работы СО НКО города Переславля-Залесского

Окончание. Начало на стр. 1

Первой остановкой стало с. Вельково на берегу Плещеева озера у речки Вельковка. Здесь участники НКОшного десанта познакомились с проектами АНО содействия развитию физической культуры, спорта и здорового образа жизни «Мир без границ», поддержанными Фондом президентских грантов и Благотворительным фондом Владимира Потанина. Проект «Возрождение КЮМа Переславля-Залесского» направлен на развитие бесплатных спортивных секции и кружков для детей. Руководитель проекта — Ильченко Юрий Владимирович — рассказал о работе организации, реализуемых инициативах, а также показал материальную базу организации и место обучения детей на самом Плещеевом озере.

Переславский Клуб юных моряков был открыт 1 июня 1992 года в канун празднования 300-летия создания потешной флотилии Петра I на Плещеевом озере. Именно тогда город Переславль-Залесский, где рождалась историческая флотилия, решил: здесь должен быть и современный морской клуб!

Целью проекта, реализуемого организацией сейчас, стало вовлечение не менее ста учащихся 10-11 классов, проживающих в Переславле-Залесском и интересующихся морским делом, в активную форму досуга через повышение доступности занятий парусно-гребными видами спорта на регулярной основе, используя уникальные рекреационные ресурсы Переславского городского округа Ярославской области.

Юрий Владимирович также показал участникам мероприятия здание Клуба юных моряков, которое, к сожалению, уже много лет непригодно для использования, так как требует реконструкции. Вместе с коллегой участ-



ники выездного мероприятия помечтали о том, как было бы хорошо, если бы удалось при поддержке местных властей создать Дом для юных моряков!

Второй остановкой НКОшного десанта стала деревня Троицкое, где отмечали день рождения активисты из Сообщества «Счастливые». Мы стали гостями событийного мероприятия, которое собрало интересных людей: предпринимателей и ремесленников, талантливых мастеров и художников. А все проходило в красивом и запоминающемся месте. Мероприятия сопровождалось угощениями: вкусными пирогами, полезными фермерскими продуктами! Анна Панихина, активист Сообщества, познакомила гостей с участниками праздника, рассказала историю возникновения как самого объединения неравнодушных активистов, так и рождения проектов. Руководителям НКО удалось пообщаться с новыми людьми, договориться о сотрудничестве в рамках реализуемых проектов, узнать про достижения и поделиться своими, попробовать вкусные угощения, посмотреть концерт и просто хорошо провести время.

Третьей станцией НКОшного маршрута стал офис Ресурсного центра НКО в г. Переславле-Залесском, где Светлана Александровна Старостина представила социальные проек-

ты и практики по работе с особыми ребятами. Члены НКОшного десанта вместе с детьми пели, слушали стихи и смотрели чудесный спектакль про добрые дела.

Вторую половину вечера участники ознакомительного визита провели за обсуждением и презентациями программ и проектов, которые сами сейчас реализуют. Важно знать, чем занимаются коллеги по сектору, чтобы кооперироваться и усиливать результат работы друг друга.

Утро второго дня началось со знакомства с музейно-просветительским проектом «Иммерсивная экспозиция «Доктор Войно-Ясенецкий: время и вечность» (Религиозная организация «Федоровский женский монастырь Переславской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)». Участники мероприятия прошли по иммерсивной выставке, познакомились с участниками проекта, посетили с экскурсоводом Федоровский монастырь.

Проект «Иммерсивная экспозиция «Доктор Войно-Ясенецкий: время и вечность»» приурочен к 145-летию со дня рождения святителя Луки и направлен на популяризацию его профессионального и духовного наследия, биографии и жизненного подвига путем создания Переславского мемориального музея святителя Луки.

В основе экспозиции — результаты историко-архивных и музейных исследований, уникальные экспонаты из коллекции создающегося Переславского музея святителя Луки, материалы передвижной выставки «Дороги святителя Луки» (2020–2021 гг.), получившей поддержку Фонда президентских грантов в 2020.

А последней остановкой нашего НКОшного десанта стал дендрологический сад в Переславле-Залесском! Экскурсовод подробно рассказала о территории, растениях, значимых местах, поведала тайны и легенды статуй, украшающих парковые дорожки.

Территория дендросада обустроена в пейзажном стиле, а все растения в соответствии со своим происхождением представлены в 8 географических отделах-экспозициях: Северная Америка, Крым и Кавказ, Дальний Восток, Япония и Китай, Сибирь, Восточная Европа, Западная Европа, Средняя Азия и опытно-экспериментальные участки крупных научных учреждений страны. Растения высажены в аллеиные посадки, группы, находящиеся внутри многочисленных дорожек, с которых очень удобен осмотр коллекции.

Поездка позволила участникам стать ближе, найти новых партнеров, единомышленников и друзей!

София Новожилова



Сергей Бабуркин, уполномоченный по правам человека в Ярославской области, принял участие во встрече с молодыми правозащитниками на Всероссийском молодёжном образовательном форуме «Территория смыслов» от президентской платформы «Россия — страна возможностей».

На смене «Служить» форума «Территория смыслов» собрались 350 молодых политиков, управленцев, представителей органов власти и правоохранительных структур. Работа смены была посвящена моделированию системы государственной службы. Участники сообщества определяют роль государства в современных условиях и разработают новую методику повышения престижа государственной службы.

Перед офлайн- и онлайн-зрителями в рамках панельной дискуссии выступили уполномоченный по правам человека в Российской Федерации **Татьяна Москалькова**, ярославский омбудсмен **Сергей Бабуркин**, уполномоченный из Ивановской области **Светлана Шмелева**, тульский омбудсмен **Татьяна Ларина**, уполномоченный из Владимирской области **Людмила Романова** и нижегородский правозащитник Оксана Кислицина.



«Территория смыслов» — о службе и служении, добре и человечности

Имеем право!



После пресс-конференции, посвященной старту основного этапа проекта «Ярославские культурные экспедиции»

Актуальным стало обсуждение вызовов правам человека сегодняшнего дня вследствие демонтажа международной системы защиты прав человека,

появления новых категорий граждан, которые нуждаются в особой поддержке, ослабление гарантий прав из-за развития новых технологий.

Участников интересовали вопросы социальной защиты населения, сохранения семейных ценностей в современном мире и защиты участников СВО и членов их семей.

Татьяна Москалькова сделала особый акцент на главных человеческих ценностях: «Правозащита — это про справедливость, человечность и добро. Каждое дело нужно рассматривать, как будто речь идет о проблемах и боли твоего родного и близкого человека».

Сергей Бабуркин, отвечая на один из вопросов, подчеркнул особую роль воспитатель-

ной функции уполномоченных по правам человека: «Очень важной является задача правового просвещения, определенная в законодательстве. Мы делаем эту работу по целому спектру каналов — телевидение, радио, газеты, буклеты, листовки и, безусловно, интернет-площадки, которые для молодежи являются приоритетными с точки зрения получения актуальной информации».

Во второй части мероприятия **Сергей Бабуркин** встретился с представителями молодежных экспертных советов при уполномоченных по правам человека в субъектах РФ. Здесь молодые правозащитники представили проекты по результатам своей деятельности. Большое внимание было уделено помощи незащищенным группам населения: детям-сиротам, освобождающимся из мест лишения свободы, бездомным, многодетным семьям и малоимущим.

«По тому насколько заинтересованы и мотивированы ребята, за будущее правозащитного движения России

можно не переживать!», — отметила **Татьяна Москалькова**.

В процессе общения участники обменялись лучшими просветительскими практиками, а также эффективными форматами взаимодействия с заявителями и участниками мероприятий молодежных советов.

Уполномоченный по правам человека в Ярославской области **Сергей Бабурин** поделился с участниками своим опытом в ходе работы «Правозащитной мастерской», отметил важность работы молодежного совета для создания и поддержания системы по защите прав и свобод человека и гражданина в каждом регионе Российской Федерации.

Работа в Молодежных экспертных советах при региональных омбудсменах продолжится. Итоги будут подведены на Всероссийском координационном совете уполномоченных по правам человека, который пройдет в ноябре 2023 года и будет посвящен защите прав молодежи.

Как обратиться к Уполномоченному:

- записаться на личный прием по телефону (4852)78-60-32;
- направить письменное обращение по адресу: 150000, г. Ярославль, ул. Революционная, д.28;
- направить электронное письмо по адресу: urch@yarregion.ru;
- направить обращение через круглосуточную интернет-приемную на сайте www.ur76.ru, заполнив специальную форму;
- оставить сообщение на официальных страницах Уполномоченного по правам человека в Ярославской области в социальных сетях ВКонтакте и Телеграмм.



Официальный интернет-сайт Уполномоченного по правам человека в Ярославской области — www.ur76.ru.

Ярославские культурные экспедиции: исследование очевидного, переосмысление известного

Проект «Ярославские культурные экспедиции: исследование очевидного, переосмысление известного» реализуется АНО «Региональный центр поддержки и развития культурных проектов» с ноября 2022 года.

Целью проекта является изучение, описание и репрезентативное представление деятельности лиц и учреждений сферы культуры Ярославской области (на примере Ярославского, Некоузского, Тутаевского муниципальных районов и городского округа города Переславля-Залесского), использующих ресурсы местного культурного наследия для продвижения позитивного опыта, имиджа региона и релевантной информации о нем на рынок впечатлений, содействие вовлечению новых акторов в работу с наследием и повышению их общественного статуса, содействие



После пресс-конференции, посвященной старту основного этапа проекта «Ярославские культурные экспедиции»

установлению горизонтальных связей акторов.

С ноября 2022 года в районах проводились аналитические исследования новых реалий работы учреждений и частных лиц с культурными ресурсами районов Ярославской области, а с мая — экспедиционные выезды в районы; съемка фильмов и видеороликов на основе собранного материала. В районных центрах прошли

премьерные показы фильмов и их обсуждения с участием представителей сферы культуры, туризма, жителей и властей, получены первые отзывы о результатах работы экспедиций, выпущены буклеты с перечнем объектов культурного наследия, заслуживающих переосмысления и вовлечения в развитие территорий.

Уникальность проекта — в сочетании форматов трэ-

вел-блога и аналитического исследования (проверка гипотезы: трансформация культурной деятельности в современных условиях осуществляется через освоение культурного наследия старыми и новыми субъектами рынка впечатлений; работа с наследием выступает средством фиксации локальной идентичности и самореализации местных сообществ региона, инструментом привлечения внимания, внешней поддержки и инвестирования и имеет ориентацию на туристский рынок).

24 августа 2023 года в зале «Классика» Ярославского музея-заповедника пройдет презентация итогов проекта с экспертной дискуссией на основе материалов экспедиций, разработка рекомендаций для новых субъектов рынка и местных органов по вовлечению культурного наследия в экономику впечатлений, презентация итогов экспедиций в местах их проведения с участием жителей и властей.

Светлана Прохорова

Практики личной филантропии и альтруизма

Продолжается прием заявок на конкурс «Практики личной филантропии и альтруизма» Благотворительного Фонда Владимира Потанина.

Если вы стипендиат или грантополучатель Фонда всех лет либо входили в команду организации — победителя программ Фонда, а также если у вас идея социального проекта, участие в конкурсе — отличная возможность ее воплотить.

Заявки принимаются до 11 сентября 2023 года.

Краткий путеводитель по конкурсу представлен в карточках.

Больше информации и анонсов — в телеграмм-канале конкурса @philanthropicpractices

1/6 Цифры

Грант ДО 500 000 Р

Продолжительность проектов 3–12 МЕСЯЦЕВ

Прием заявок ДО 11 СЕНТЯБРЯ 2023 ГОДА

4/6 С какой инициативой я могу подать заявку?

Проект может быть направлен на:

организацию / координацию безвозмездных услуг и волонтерской помощи, разработку и апробирование новых форматов благотворительных инициатив / акций / мероприятий

2/6 Кто может принимать участие?

ФИЗИЧЕСКИЕ ЛИЦА

победители конкурсов и представители команд организаций - победителей программ и конкурсов Фонда всех лет

5/6 С какой инициативой я могу подать заявку?

Проект может быть направлен на:

популяризацию благотворительной деятельности или личной социальной ответственности, филантропии, альтруизма через распространение успешного опыта, а также создание и тиражирование продуктов, рассказывающих о благотворительной деятельности и т.п.

3/6 С какой инициативой я могу подать заявку?

Проект может быть направлен на:

проведение благотворительных мероприятий и акций: кампаний по сбору средств или помощи в иной форме в пользу незащищенных групп населения, животных, некоммерческих организаций, занимающихся поддержкой незащищенных групп, и т.п.

6/6 Контакты

Более подробная информация о требованиях к заявкам и принципах определения победителей представлена в «Принципах и правилах» конкурса

ВОПРОСЫ ВЫ МОЖЕТЕ ЗАДАТЬ

- в телеграмм-канале @philanthropicpractices
- +7 800 444 29 34
- konkurs@ngo-garant.ru

В рамках Всероссийского просветительского проекта Знание.Лекторий в ряде летних оздоровительных лагерей Ярославской области проходят занятия под названием «Любить, ценить и понимать».

Волонтеры отряда «ЯрСпас» и кинологи Центра реабилитации животных «Верность» проводят с ребятами мастер-классы, в ходе которых учат, как правильно вести себя на природе, в лесу, на воде, как понимать поведение животных.

На что обращают внимание волонтеры: летом, когда в лесу много ягод, грибов, это увлекает настолько, что даже взрослые люди теряются в лесу. На их поиск и спасение выходят спасатели, волонтеры, кинологи с собаками. Для того чтобы избежать такой экстремальной ситуации, не подвергать опасности свою жизнь и жизни спасателей, нужно знать несколько простых, но важных правил.

Любить, ценить и понимать



Вот об этих правилах и рассказывают ребятам специалисты-спасатели: как правильно одеться, направляясь в лес, что необходимо взять с собой, что нужно делать, если все-таки вы заблудились.

Кроме того, каждый ребенок и взрослый должны уметь оказывать первую помощь себе или товарищу, уметь эвакуировать человека, который не может идти самостоятельно. Этому учат на мастер-классах ребят, отдыхающих в оздоровительных лагерях, специалисты отряда ЯрСпас в рамках проекта Знание.Лекторий.

Кинологи из Центра «Верность» рассказывают и показывают ребятам работу собак-спасателей. Каждый желающий под присмотром опытного кинолога может дать собаке определенную команду, и собака ее выполнит.

На таких занятиях дети учатся любить и понимать животных, ценить и беречь природу.

В Ярославской области продолжается просветительский проект Знание.Лекторий.

Это интересные беседы, лекции, квесты, мастер-классы, которые проводят лекторы общества «Знание» в летних оздоровительных лагерях во всех регионах Российской Федерации.

Активными участниками Знание.Лекторий являются Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского, Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова, отряд «ЯрСпас», Центр реабилитации животных «Верность», поисковый отряд «Высота 76» и др. За июль и первую половину августа в детских оздоровительных лагерях Ярославский филиал Российского общества «Знание» провел более 150 мероприятий, в которых приняли участие около 5000 детей и подростков. Это и мастер-классы по оказанию первой помощи, по безопасному поведению с животными, по умению ориентироваться в лесу, а также психологические квесты, интересные беседы о том, что такое патриотизм, рассказы о героях России разных лет, таких как Александр Невский, Александр Суворов, Федор Ушаков, герои Великой Отечественной войны, Юрий Гагарин и многие другие. Ребята буквально впитывали в себя новые знания, задавали множество вопросов, с удовольствием фотографировались с собаками из Центра реабилитации животных «Верность».

Проект продлится до конца августа, у ребят впереди еще много интересных встреч и познавательных историй.

Каникулы с пользой



Более 80 миллионов рублей направят в этом году на поддержку социальных проектов НКО Ярославской области

В этом году на конкурсы проектов СО НКО в рамках региональных программ выделено более 60 млн рублей. Еще 20 млн рублей предоставлено ярославским объединениям — победителям конкурсного отбора — Фондом президентских грантов.

С представителями социально ориентированных некоммерческих организаций сегодня встретился губернатор Михаил Евраев. Руководителям десяти СО НКО глава региона вручил памятные сертификаты. В приветственном слове он отметил, что представители гражданского общества всегда пользуются огромным уважением и авторитетом в Ярославской области.

— По самым общим подсчетам на сегодняшний день в регионе зарегистрировано около 1700 некоммерческих организаций самой разной направленности. Отрадно, что большинство из них существуют не на бумаге, а работают на благо ярославцев, — сказал Михаил Евраев. — Сегодня в этом зале собрались лучшие представители гражданского общества Ярославской области, кто каждый день своим трудом подставляет плечо помощи тем, кому трудно, кто нуждается в заботе и внимании. Вы делаете жизнь нашего региона ярче, помогаете сохранить нашу культуру, историю и традиции, здоровье подрастающего поколения. Мы знаем и ценим ваш труд!

При поддержке Правительства области автономная некоммерческая организация



«Комитет семей воинов Отечества Ярославской области» реализует патриотический проект «За мир без нацизма». Сумма гранта составила 917 тысяч рублей.

Региональное отделение Российского фонда милосердия и здоровья продолжит благотворительный проект «Доброта в лицах». В Ярос-

лавле и поселке Некрасовское состоится инклюзивный благотворительный музыкальный спектакль. Вырученные от продажи билетов средства направят на оказание помощи семьям, в которых воспитываются дети с ограниченными возможностями здоровья.

— Такой поддержки мы не видели последние 25

лет. Большое Вам спасибо! — обратилась к губернатору председатель правления Ярославского областного отделения общероссийского благотворительного общественного фонда «Российский фонд милосердия и здоровья» Светлана Лягушева.

Более 2,5 млн рублей предоставлено на реализацию в регионе интерактивной программы для школьников «Здоровый Я». Участниками выездных мероприятий, которые организует автономная некоммерческая организация «За ЗОЖ», станут не менее 6 тысяч детей в разных районах области. Задача проекта — мотивировать детей вести здоровый образ жизни, давать базовые знания по таким темам, как правильное питание, правила личной гигиены, профилактика вредных привычек, строение организма, забота о своем здоровье и другим.



В формы отчетности некоммерческих организаций внесены изменения

Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Ярославской области информирует, что 1 сентября 2023 года вступил в силу приказ Минюста России от 29.03.2023 № 54 «О внесении изменений в приказ Министерства юстиции Российской Федерации от 30.09.2021 № 185».

Данный приказ вносит изменения в формы отчетов некоммерческих организаций (№ ОН0001 и № ОН0002) и общественных объединений (№ ОН0003).

Таким образом, с 1 сентября 2023 некоммерческие организации представляют в Минюст России и его территориальные органы отчетность в новой редакции.

Новые бланки отчетов (отчеты по форме № ОН0001, № ОН0002, № ОН0003), а также образцы их заполнения размещены на официальном сайте Управления в режиме открытого доступа в разделе «Деятельность» — «Деятельность в сфере некоммер-

ческих организаций» — «Контроль деятельности и отчетность некоммерческих организаций» — «Отчетность».

Дополнительно сообщаем о возможности воспользоваться Помощником в выборе отчетности для некоммерческих организаций, который позволяет любой некоммерческой организации, поэтапно отвечая на ряд несложных вопросов, определиться с видом и объемом необходимой отчетности, представляемой в органы юстиции.

По возникающим вопросам, связанным с выбором отчетности и ее заполнением, можно обратиться в Управление по номеру телефона: 8(4852) 50-03-49 (доб. 316).





Завершилась реализация шести проектов, поддержанных Фондом Тимченко в рамках конкурса «Социальные инициативы».

Целью конкурса было стимулировать развитие малых территорий посредством формирования партнерских проектов организаций сферы культуры и смежных социальных областей, а также внедрение инновационных практик и технологичных решений социально значимых проблем.

МБУ «ЯМЦ «Импульс» вовлекло в мероприятия проекта более 140 человек, большая часть которых — молодежь. Для участников были созданы классические и альтернативные виды активности: среди первых — акции, концерты, конкурсы; в числе вторых — мастер-классы, экологическая акция, квест-игра и т.д.

Автономная некоммерческая организация «Центр социально-культурной инициативы «Светлый град» смогла привлечь к проекту 121 участника, 80% которых — пожилые участники мероприятия. Преобладающими видами мероприятий выступили круглые столы, мастер-классы, уличные гуляния.

Автономная некоммерческая организация «Центр социально-культурных инициатив «Территория возможностей»

Итоги «Социальных инициатив»

заинтересовала своим проектом 245 человек, среди которых большая часть — пожилые граждане (56%).

Автономная некоммерческая организация Центр поддержки социально-культурных инициатив «Дорогой добра» вовлекла 250 участников из числа детей и подростков. Важен факт создания 5 рабочих мест. Для местных жителей проводились различные мероприятия, в том числе праздничные концерты.

Автономная некоммерческая организация «Живой родник» провела 65 мероприятий (уроков и модных дефиле) и привлекла 29 участников на добровольной основе, также организаторы обеспечили создание трех рабочих мест.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Няндомский районный центр культуры и спорта» подключило к проекту 31 жителя, главным образом в свои мастер-классы.

Таким образом, в мероприятиях команд-победителей конкурса было привлечено более 840 участников.

Шесть представленных проектов привлекли вне гранта более 26 млн. рублей, основными источниками дополнительного финансирования выступили средства, привлеченные

со стороны администраций, национальных проектов и средства в натуральном виде со стороны НКО и жителей. МБУ «ЯМЦ «Импульс» привлекла в проект — 956 219,55 руб. (главным образом, со стороны Администрации), Автономная некоммерческая организация «Центр социально-культурных инициатив «Территория возможностей» привлекла 120 тыс. руб. (большая часть из которых — средства, привлеченные со стороны бизнеса). Автономная некоммерческая организация «Центр социально-культурной инициативы «Светлый град» привлек 194 500 руб., где 75% — средства в натуральном виде со стороны НКО, оставшиеся средства также в натуральном виде от администрации и физических лиц. Автономная некоммерческая организация «Живой родник», помимо средств гранта, привлекла 115 000 рублей в натуральном виде со стороны НКО.

Автономная некоммерческая организация Центр поддержки социально-культурных инициатив «Дорогой добра» привлекла 566,162 тыс. руб. Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Няндомский районный центр культуры и спорта» привлек максимальное

количество средств — 24 219 100 руб., в которые вошли 55% — средства, привлеченные на развитие деятельности организации (источником выступил национальный проект «Культура»), 40% — средства, привлеченные в виде денежных средств из национального проекта «Автоклуб», 7% — средства в натуральном виде со стороны бизнеса, 2% — средства в натуральном виде со стороны физических лиц.

Как отметил руководитель конкурса (оператор — Фонд «Добрый город»): «Результаты проектов позволили стимулировать развитие центров социокультурного развития, сформированные ранее в рамках проектов «Культурной мозаики», поддерживать социально уязвимые группы населения посредством комплексов социокультурных мероприятий, вовлечь в эту деятельность местное население. Немаловажным результатом выступило привлечение дополнительного финансирования социокультурных инициатив по поддержке социально уязвимых групп населения и демонстрация потенциала организаций и учреждений сферы культуры для социокультурного развития территорий и поддержки уязвимых категорий граждан».

Дарья Васильева



Защита прав потребителей

Рубрику ведет ЯООО «Общество защиты прав потребителей» в рамках проекта «Защитники прав потребителей», реализуемого в сотрудничестве с Юридической клиникой ЯрГУ им. П.Г. Демидова, при поддержке Фонда президентских грантов.

В рамках проекта будет осуществляться консультирование граждан по любым вопросам защиты прав потребителей: споры, вытекающие из договоров купли-продажи, оказания услуг и выполнения работ; споры со страховыми компаниями по взысканию сумм страховых выплат ОСАГО, КАСКО; споры с банками по взысканию банковских комиссий за открытие, либо введение ссудного счета, вопросы обслуживания в сфере ЖКХ и др. Будет оказываться бесплатная помощь по составлению претензий для урегулирования спора в досудебном порядке, исковых заявлений в суды общей юрисдикции. В рамках проекта запланировано бесплатное представительство заявителей в судебных инстанциях. Планируется ежемесячное проведение мероприятия «День открытых дверей», просветительских семинаров, где будет также возможно непосредственно получить индивидуальную правовую помощь.

В рамках проекта работает «Горячая линия» по телефону 8(961)160-66-14 (Оксана Вале-

рьевна). ЕЖЕДНЕВНО с 09.00 до 14.00 Вы можете задать интересующий Вас вопрос по защите Ваших прав как потребителя.

Отслеживайте на нашем сайте вашеправо76.рф информацию об иных мероприятиях, проводимых в рамках реализуемого проекта.

В рамках вопросов, поступивших к нам в организацию за первый месяц проекта, самыми востребованными стали те, что были посвящены адресу продавца:

Вопрос:

Товар приобретен на торговой точке юридического лица, которая не является филиалом или представительством.

Куда потребителю отправлять претензию для соблюдения претензионного порядка?

Ответ: согласно п.63. Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 23.06.2015 N 25 «О применении судами некоторых положений раздела 1 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации», с учетом положения пункта 2 статьи 165.1 ГК РФ, юридически значимое сообщение, адресованное гражданину, осуществляющему предпринимательскую деятельность в качестве индивидуального предпринимателя (далее — индивидуальный предприниматель), или юридическому лицу, направляется:

— по адресу, указанному соответственно в едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей или



в едином государственном реестре юридических лиц

— либо по адресу, указанному самим индивидуальным предпринимателем или юридическим лицом (например, в договоре).

Таким образом, направление претензии по адресу торговой точки юридического лица, которая не является филиалом или представительством, не является надлежащим уведомлением юридического лица.

Вопрос 2:

Адрес торговой точки указан в чеке, является ли указанный адрес надлежащим адресом для направления претензии?

Нет, в чеке указан адрес совершения оплаты и регистрации ККМ в рамках требований федерального законодательства.

Как и где проверить на момент направления претензии юридический адрес контрагента?

Адрес нужно проверять обязательно, он может поменяться с момента покупки.

Самый верный способ проверки адреса — получение выписки на юридическое лицо на

сайте nalog.ru (раздел прозрачный бизнес). Указываете ИНН/ОГРН организации и получаете выписку.

В силу положений ст. 165.1 ГК РФ, юридическое лицо несет риск последствий неполучения юридически значимых сообщений, доставленных по адресу, указанному в едином государственном реестре юридических лиц, а также риск отсутствия по указанному адресу своего органа или представителя. Сообщения, доставленные по адресу, указанному в едином государственном реестре юридических лиц, считаются полученными юридическим лицом, даже если оно не находится по указанному адресу.

В соответствии со ст. 165.1 ГК РФ заявления, уведомления, извещения, требования или иные юридически значимые сообщения, с которыми закон или сделка связывает гражданско-правовые последствия для другого лица, влекут для этого лица такие последствия с момента доставки соответствующего сообщения ему или его представителю.

Оксана Болдырева

Состоялся старт проекта «Будущее начинается сегодня» — победителя второго конкурса проектов 2023 года Фонда президентских грантов.

19 августа в 12.00 в ЯОУНБ имени Н.А. Некрасова состоялась Установочная конференция проекта «Будущее начинается сегодня» победителя Фонда президентских грантов. В мероприятии приняли участие более 30 человек: руководители площадок, педагоги, воспитатели, добровольцы, активные граждане из Ярославля, Ярославского, Гаврилов-Ямского районов. Согласно программе конференции руководителем проекта был сделан доклад о предстоящем проекте. Доклад с презентацией «О нравственном воспитании подрастающего поколения в МОУ Леснополянской начальной школе имени К.Д. Ушинского» представила Н.В. Бедарева. Намечены планы совместной работы участников

Будущее начинается сегодня



по проекту. В докладе Я.В. Солодилова особое внимание было уделено предстоящей посадке деревьев. Представитель Общественной палаты Ярославской области А.С. Дунаев сделал интересный доклад, посвященный 180-летию со дня

рождения К.А. Тимирязева, выдающегося ученого, который открыл физиологию растений, связь с солнцем, встречался с Ч. Дарвином, перевел его труды на русский язык, кроме того, сделал акцент на общественную работу ученого. Состоялось награждение Е.А. Королевой, М.И. Кузьминой, Я.В. Солодилова от ЦС Всероссийского общества охраны природы активистов ВООП почетными грамотами, а Н.В. Пашутина награждена знаком «За бережное отношение к природе». Авторы статей, представители учреждений получили книгу, посвященную диктанту «День Волги — 2023» и конференции 20 мая 2023 года. Добрые пожелания в осуществлении плана проекта и позитивный заряд получили все участники конференции.

Галина Суворова

Подписаться на газету можно по телефонам редакции. При перепечатке просим ссылаться на газету. Газета выходит ежемесячно.

Учредитель: Автономная некоммерческая организация «Ресурсный центр поддержки некоммерческих организаций и гражданских инициатив». Издается АНО «Ресурсный центр поддержки НКО и гражданских инициатив» с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области от 17.08.2018 г. Регистрационный номер ПИ №1976-00454.

Мнение авторов статей может не совпадать с точкой зрения редакции и издателя.

Распространяется бесплатно.

Главный редактор: Соколов Александр Владимирович

Верстка: В. А. Ладыко

Отпечатано: ИП Дурьнин В.В., 150065, г. Ярославль, ул. Папанова, д. 4, кв. 144.

Тираж: 1000 экз.

Дата выхода в свет: 30 августа 2023 года

Время подписания в печать: 29 августа 2023 года

По графику: 12:00, фактически: 12:00

Адрес редакции: 150000, г. Ярославль, ул. Третьякова, 12, офис 2, 8.

Телефон/факс: (4852) 72-65-33.

Адрес издательства: 150000, г. Ярославль, ул. Третьякова, 12, офис 2, 8.

Телефон/факс: (4852) 72-65-33.

<http://nko76.ru>